12. Diinya Sudoku Sampiyonasi &
ﬂ 26. Diinya Zeka Oyunlar1 Sampiyonasi
u 2017 Takim Se¢meleri

Yonerge Dosyasi

26. Diinya Zeka Oyunlar Sampiyonasi ve 12. Diinya Sudoku Sampiyonasi, 15 - 22 Ekim 2017 tarihlerinde Hindistan’in
Bangalore sehrinde diizenlenecektir. Bu sampiyonalarda ulkemizi temsil edecek Turk Beyin Takimi ve Turk Sudoku Takimi
Secmeleri, 08 Temmuz 2017 Cumartesi giini istanbul'da Eyiiboglu Egitim Kurumlar1 Camlica Kampiisii ev sahipliginde
yapilacaktir.

TBT - TST Secmelerine yas, egitim sart1 olmaksizin herkes katilabilir. Yarismalara katilim Ucretsizdir.

Tiirk Sudoku Takimi1 Se¢cmeleri

Yarisma Programi
09:30 - 09:45 : Kayit

09:50 - 10:20 : Agiklamalar e - N\

10:30 - 11:15 : 1. Bslim Klasik Sudoku (45 Dakika) TR

11:30 - 12:45 : 2. Bslum Sudoku ve Otesi (75 Dakika) Eyiiboglu Egitim Kurumlar Camlica
Kampiisii

Tiirk Beyin Takim Secmelcig Esenevler Mh. Dr. Riistem Eyliboglu Sk.

Yarisma Programi No:1 34762 Umraniye/istanbul
13:00 - 13:15 : Kayit - .
13:20 - 13:50 : Aciklamalar Bilgi: Erhan Seyis - 0507 201 68 17

N
14:00 - 14:45 : 1. Bolim Klasik Akil Oyunlari (45 dakika)
15:00 - 15:45 : 2. Bélum Merakhsina Akil Oyunlari (45 dakika)
16:00 - 16:30 : 3. Bélum Altigenler (30 dakika)

Zaman Bonusu (ZB):

Tim bolimlerde sorularin tamamini dogru ¢ozerek erken teslim eden yarismacilar, kalan dakika basina 3 puan bonus
kazanr.

Siralamalar:
Secme sinavi sonunda dort farkli siralama yapilacaktir.

Takimlar;

1 - Yildiz Tiirk Beyin Takimi - 14 yas alt1 (2003 ve sonraki yillarda doganlar),
2 - Geng Tiirk Beyin Takimi - 18 yas alt1 (1999 ve sonraki yillarda doganlar),
3 - 2017 Tirk Beyin Takimi

4 - 2017 Turk Sudoku Takimi

YARISMA KURALLARI )
Veli Izin Belgesi
08 Temmuz 2017 tarihinde 18 yasini doldurmayan tim katilimcilarin, veli izin belgesini doldurarak yarisma giinii
yanlarinda getirmeleri zorunludur.

-Yarisma gunu kayit olunmast zorunludur, kayit sirasinda kimlik kontrolu yapilacaktir. Kayit islemi icin erken gelinmesi
onemle rica olunur.

-Sinava gec gelenlere ek siire verilmeyecektir, bu kisiler yalmzca yarismanin kalan siiresini kullanacaklardr.

-Salon Baskan1 yarismacilarin oturacaklan yerleri degistirme hakkina ve sinavi iptal etme yetkisine sahiptir.

-Yarisma sirasinda kalem, kagit ve silgi disinda malzeme kullanmak yasaktir. ilave kagit verilmeyecektir.

-Yarisma sirasinda cep telefonu veya herhangi bir iletisim araci kullanmak yasaktir. Sinava giriste bu tarz cihazlarin
kapatilmasi onemle rica olunur.

-Sinav suresince yarismacilarin soru sormalar yasaktir.

-Sorular cevap formuna bakilarak degerlendirilecektir. Hakemler ¢o6ziimii yetersiz gordiikleri durumlarda cevabi gecersiz
sayabilir.

Esitlik Durumunda;

TBT icin sirasiyla bolum 2, 1,3 puanlarina bakilacak.

TST icin sirasiyla bolum 2, 1,3 puanlarina bakilacak.
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1.Boliim - Klasik Sudoku 45 Dakika

1.Klasik Sudoku
Her satirda, her stitunda ve kalin cizgilerle belirtilmis her bolgede 1'den 9'a (1'den 6'ya) rakamlar tam olarak bir kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.

\:4 \:4
214 35 7214|118 9|3/5/6
9 7 2 8 9/ 53|76 2|4 18
1 5 |4 9 116/8]5/3/4]7 2|9
316 97 8/3/6[4/2/5]9/71
)12 1 Pplal7 2]9/1/8]6|/3 5
9 1 8 4 59 1]|6/7/3]|84 2
6 21 |1 3 6/4/7]2/9/1]5/8/3
2 3|7 4 2/8/9|3/ 57|16 4
115 219 3/1/5|8 4 6|29 7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
> [4][7](2)e)1)(8]le](3)(s] P (8lle](3](2](](7)(e](5][4]

2.Kosegen Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, isaretli iki ksegende de rakam tekrari olmamalidir.

Pl 9 3 pl219/7]4]5/6]8/3]1
8 . 3 416 8 5 3|91/ 7|4 2 6
1/-12/3/8] 5 4/1/6|2/3/8]l9/5 7

2 1 97 2|8/4/5|1/6 3

4 2 318/ 4l6 7/ 1|2 95

5 7 116/5|3 2/9|7 4 8

2] 1116/4] . 7 52 8[1/6/4]|3/7 9
7119 6. 2 7 4 9|58 3|6/1|2
Pl 3 8 Ppl6 3 /1|7 9/2|5 84

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

> (2)lo]7]l4]ls)e]8l3])1]) P (e](3](1](7](e](2](5](8][4]

3.Tekli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Gri hiicrelerde her zaman tek sayilar yer almalidir.
)12 Ppl1/3 8|94 2]|6|/5 7
7 8|16 3 715/2|18|1/6]4/9 3
6 3 8 4/9/6|7/3/5|82 1
2 1 7 8 6 2/3|1/5/7]9 84
117 8 3|6 517148/ 9]3 62
4 2 3 7 814/912|/6/3|1/7/5
5 7 2 9/8/513|7/1]12|4 6
2 5|94 8 2/ 6115947 3|8
)22 Pl37 4|6/ 2 8|51 9

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [(1s)s)e)l4)2]ells)7])  » [3)[7)4)le](2](8]5)(1]e]



1.Boliim - Klasik Sudoku 45 Dakika

4.Komsusuz Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Ayrica, ayni rakamlar caprazdan bile olsa birbirlerine degemezler.

\:4 \:4

11213 645 11213|9/8 7]|6/4 5

6 9 |7 54 6|13 2|9 8|7

7|15 6 1 2 98 7|5/6/4]1/3 2
)12 7 5/ |4 P31 2|87 9|56 4
4 2 9 416 5|32 1|87 9
8 |9] |5 87 9|4 56|32 1
2 1 9/ 8|4 2/3/1|7/9/8l4/5|6
6| |4 7 6/5 4|2/1/3|7 9|8
798 2013 79 8|6/4/5|2/1|3

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
» (3]1][2](8)7](e)(s](6]l4] ¥ [7)2)l4](e](1](6](8](3](5]

5.Ardisiksiz Sudoku
Klasik sudoku kurallar gecerlidir. Ayrica, herhangi birbirine kenardan komsu iki hiicrede birbirinin ardisigi olan rakamlar
yer alamaz.
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Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

> (8]l2)ls]7]la)1]ello)3) P (2)(s](1](4](e](z](3](8][6]

2017 Tirk Sudoku Takimi Se¢meleri



2.Bo6liim - Sudoku ve Otesi 75 Dakika

1.Bolgesel Sudoku
Her satirda, her siitunda ve kalin cizgilerle sinirlari belirtilmis her bolgede 1'den 9’a (1'den 6’ya) tiim rakamlar tam
olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.

412 8/5 6la/2/9]1]7/8]5]3
2 1| |4 7 2]5/3/1]|8l4 9/6]|7
5 4 9 5|7/6/8|4]3/1/2]9

»| 1 8 P»|31/9]|5|7|6 4/8 2

71 |6l |2 48 7]3|6[1]2/9]5

Pl 6 7 Pl1/6/4 2]|9]|5|3/7 8
9 5 4 9l2/1/6]|5]|8/7/3]|4
8 71 |2 1 8|95/ 7]|3|2/6/4]1

38 51 713/8/4]2]9/5/1]6

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (3)1])o)s)7)(e](4)(8](2] ¥ [1](e]l4](2])[o](5)(3](7](e]

2.Ardisik Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Birbirlerine komsu hiicrelerde yer alan tiim ardisik rakamlarin arasina siyah nokta

konulmustur. T I T T
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Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (365 1)leJ(8](7](2]4] ¥ [7](8]lo)l4](3]6](2](1][5]

3.Distan Sudoku
Klasik Sudoku kurallar gecerlidir. Ayrica, disarida verilen rakamlar, o yonde ilk 3 kare icinde yer almalidir.
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41 6 3 41 6 3
93 8 7517 93 8 7517
46 3 4 6[4T1]6]8 5 9]2]37]3
3 8 4 6 3 8|s|3/5|2/1/7]9/4 6|4 &
> 158 plo27]l6/4/3|5/1/8]1 5 8
1 3 1[715/1]9]8 |64 2 3|3
3409 6 8 3 4 9|3/9/4|7/2 5|s8/6|1]|6 8
6 8 59 6 8l2/6/8lal3/1]7]/5/9]5 9
579 5 79|57 9|36/2[1/84
)23 2 9 pl1 83|55 7[4]6/9/2]2 9
4 35 4lelal2]1]9]8]3]7 5]3 5
1793 2172 1793 2172
4 8 4 8
8 8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da stitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (9)2)7)(e]4)3](s](1)(8) ¥ [1][8)(3](5](7)[4](6][o](2]



2.Bo6liim - Sudoku ve Otesi 75 Dakika

4.Toplamli Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Kesikli cizgilerle belirlenmis bolgelerdeki sayilarin toplami sol st kdselerinde
verilmistir ve herhangi bir kesikli bolge icinde rakam tekrari olamaz.

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
» (1)(o)(2](8])3](4)e]7)5] ¥ [oJl6]l5]7](8])(B](2](4](1]

5.Dortlii Sudoku
Her satirda, her stitunda ve her 3x3'liik bélgede 1'den 9'a tlim rakamlar bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun.
Dortli olarak verilen rakam gruplari, merkezinde bulunduklari dért hiicreye gelecek rakamlari sirasiz olarak

gostermektedir.

3 i I 3/1/6|2/5/8]9/7 4
)12 Pl7/2 8|3/9/4|6|5]1
4.9 5|7 16[38 2

6 41|87 2[5/39

57 2|13 9l8[4 6
83/9]4 6 5|2 17
— 1689 1278 2359 — —116898 3 6 212787 4 923595—
)24 Plo 6 4l5 817 2(3
| 8 25 7]9/4 3|16 8

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
> (7](2](8](3][o)(4](6](5](1] P [o](6][4](5)(8](1](7](2](3]

6.Cerceve Sudoku
Klasik sudoku kurallari gegerlidir. Diyagramin disindaki sayilar, o dogrultuda gorilen ilk ¢ hiicredeki rakamlarin
toplamini vermektedir.

8 [24]13]15[14]16[11]15]19 8 |24]13]15[14]16]11]15[19
1 16 11]1/7/3]|8/4]6]2]5]|9|16
20 19 20|5/9/6|2/1/3]|8/4 7|19
P14 10 Pl14]2 8 4]5/9 /7)1 /6 310
23 13 23|8/6/9]4/3/2]7 /1513
7 20 714/1/2]6|7|5]9|3|8]|20
15 12 157 |3|/5]9/8|1]4|2|6]12
6 17 6[3[2[1]7/6]9]5|8|417
P22 14 Pl22|9|5 8|32 4|6 7 1|14
17 14 17]6 |4 7|1/ 5/8]3 /9 2|14
18[11[16[11[13]21]14[24] 7 18[11[16[11[13]21[14[24] 7

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da stitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (2](8)4)s)[e)(7](1](6](3] ¥ [o)(s)(8](3][2]4](6](7][]

2017 Tirk Sudoku Takimi Se¢meleri



2.Bo6liim - Sudoku ve Otesi 75 Dakika

7. X Toplam Sudoku
Klasik Sudoku kurallar gecerlidir. Ayrica, disarida verilen sayilar, o satir veya sutundaki ilk X tane rakamin toplamini
goOstermektedir. X satirdaki veya stitundaki ilk rakami temsil eder.

1 9 12 26 39 41 21 45 19 1 9 12 26 39 41 21 45 19
1 26 1[17273]6]7 8]5]94]26
P 42 11 42|87 |4|1 9 5|26 3|1
29 30 29l6/9/5]2/4/3]1/8 7]30
s b B’ 37|76 /118/2/9]14]3]5(23
20 40 2015 3/2]4|6/7]9|1 8|40
45 9 as|9 4 8|53/ 1]6 7/2]9
17 31 1714 11 913/8|2)7 5|6|31
P> 10 1 p10of2 8 7]|9]5 6]3][4]1]1
14 a5 14|35 6|71 4]8/2 945

9 213338 1 1340 6 45 9 213338 1 1340 6 45

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:
> [8][7]4)1](e](s]2)le)3] ¥ [2)f8][7](e](e)le)(3](4](1]

8. XV Sudoku

Klasik Sudoku kurallar gecerlidir. Ayrica, kenardan komsu olan hiicrelerde, eder iki hiicrede yer alan rakamlarin toplami
5ise aralarinda V isareti, toplamlari 10 ise aralarina X isareti konulmustur. Yukaridaki toplamlardan birinin sagladigi,
kenardan komsu tiim hicrelerin arasina bu isaretler konulmustur.

1 ] 1v42|7/5[8]3/9/6
9 5 | 69 8|3v2 1|7 5 4]

‘ ‘ 7x3/5]9/6x4]8x2]1

6] v2] ¢ 9/5/7]|6/3v2]1v4]8

> ‘ P32 4]8/1x9]|6|7 5
5 7] 81654 7]2v3|9

)22 ‘ Pl5/8/3[4/7/6]9x1]2
6 8| | 4x6 1|2 9/3]|5/8 7]

X 2/7/9%1.8/5]4x6 3

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da siitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> [3)2)[4)(e]1]lelle)7)(s] P [s)l8](3]4)(z](e]le]1](2]

9.Biiyiik Kiigiik Sudoku
Klasik sudoku kurallari gecerlidir. Ayrica, komsu iki hiicre arasinda verilmis olan buyiiktir (>) ve kiicUktur (<) isaretlerinin
belirttigi esitsizlikler saglanmalidir.

114] < [5%6 3[8[1]42<7]5%6]9

2 > 6 |77 3 5/2/9%8/6 1|74 3

P 7> MK P|7>6 4|5/ 9 3|18 2
L9 [1< 2 > 819/3[1<5/6[2|7>4
o2 |7 [e>» | 411<2|9/7 8|6>3]5
< |5 >2| 9" 6<7 5[3/4>2]8]9 1
Pl 17], < Pl1/37[2]/8/4]|9]5<6
9 [ |11 3 127 94 8|61 5%3/27
5<6| > 9|4 2/5<6|7>3 /9418

Cevap Anahtari: Okla isaretli satir ya da stitunlarin icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

> (7]l6l4)s)e)3](1(e)2] ¥ [1)3)7](2)(8]4](e](5][e]

2017 Tirk Sudoku Takimi Se¢meleri




1.Bolum - Klasik Akil Oyunlan 45 Dakika

1.Amiral Batti

Verilen filodaki gemileri diyagrama yatay ya da dikey olarak yerlestirin. Gemiler birbirlerine caprazdan da olsa
degemezler. Diyagramin disindaki sayilar, o satir ya da situnda ka¢ gemi parcasi bulundugunu géstermektedir. Deniz
bulunan hiicrelere gemi yerlesemez.

1723456738920 1723456738920
=
ﬁ]j. .I[. ® Cevap Formu: Yukaridan asagiya sirayla
her satir icin ilk gemi parcasinin kaginci
.' karede oldugunu belirtin. Bos satirlar
icin “x” yazin. Ornek igin cevap sdyle
olur:

XXX 2)2)e]e]

|® [ ] |®

ab

N N W NOO -~ w o N

131221314 2

2.Apartmanlar

Apartmanlarin kat sayilarini belirten, diyagramlarin sol tist kdselerinde verilmis rakamlari her satir ve stituna birer kez yerlestirin.
Diyagram disindaki sayilar o yonden bakildiginda daha yiiksek apartmanlarca gizlenmeyip gorilebilen apartman sayisini
vermektedir.

1421 2 3 2 123
C F : Ok ile gosteril tirl
2 3 B 3412 10 . Ornckicin cevapsayleohur:
2 21214 3|2
»4 1 »412341 >(2][1)4]3]
p(4](3](1])(2]
P 1 3| »l1]a 31 2]3
12 3 2 12 3 2

3.ABC Kadar Kolay
Verilen araliktaki harfler her satirda ve her siitunda birer kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Diyagramin
disindaki harfler o satir veya siitunda karsilasacaginiz ilk harfi gdstermektedir.

(ABC)IC |A BB C/A/ B B
» C B » CIC A BIB Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
yazin. Bos hicrelere “x” yazin. Ornek
C A C C|/B AIlA icin cevap soyle olur:
| A c| plala s c |c »(c](A](x](B]
B C Bl |Aalclc »(AlB]C](x]
BB A C BB A C

2017 Tirk Beyin Takimi Se¢meleri



1.Bolum - Klasik Akil Oyunlan 45 Dakika

4.Hazine Avi
Bos hiicrelerden bazilarina bir elmas yerlestirin. Verilen sayilar komsu hiicrelerindeki toplam elmas sayisini gostermektedir.

icinde rakam bulunan hiicrelere elmas yerlesemez.

172 3 4565 6 172 3 4565 6
2 2 | 2
O |y Cevap Formu: Yukaridan asagiya sirayla
1 vz 11 her satir igin ilk elmasin kaginci karede
2 2 2 2 oldugunu belirtin. Bos satirlar i¢in “x”
— yazin. Ornek icin cevap soyle olur:
2 NAR VA 2
2 2 W@ AMNEHEA
1.1 2 2 P11 2 2

5.Cadir
Diyagramdaki her agaca kenardan bagh birer cadir bulunmaktadir. Cadirlar birbirlerine caprazdan da olsa degemezler,

ancak bagka cadirlarin agaclarina degebilirler. Diyagramin disindaki sayilar, o satir veya siitundaki toplam cadir sayisini
gostermektedir.

12 3 45 6 7 1 2

2] 1
3|
® @
® ® ®

4 7

A Cevap Formu: Yukaridan asagiya
sirayla her satir icin ilk cadirin kaginci
karede oldugunu belirtin. Bos satirlar
_(;3 icin “x” yazin. Ornek icin cevap soyle
olur:

BB

.{}w

345
2] |1
N N
¢ @

> >®

>

6
3
Q}.
A
A ®
A
A

2| @ ® 2N ® ®

6.Isin Agi
Sayilardan yatay ya da dikey cizgiler cizerek bittin hiicreleri doldurun. Cizgiler, diger sayilar kesemez, Ust Uiste binemez
ya da kesisemezler. Her sayi, kendisine cizgilerle baglanmis hiicrelerin sayisini verir.

9) <4 -0 P Cevap Formu: Soldan saga ve yukaridan

asagiya sirasiyla gri karelerden hangi
3 A A < 3 - —P ‘ sayinin gizgisinin gectigini belirtin. Ornek

9 < 9 icin cevap soyle olur:
5 sl FEEHEEE
1 1
7 2 7 —> 2
8 < -85V

2017 Tirk Beyin Takimi Se¢meleri



1.Bolum - Klasik Akil Oyunlan 45 Dakika

7.ABC Baglamaca
Tum noktalari kullanarak ayni harfleri birbirine baglayin. Yalnizca yatay ve dikey cizgiler kullanin ve baglantilarinizin
kesismemesine dikkat edin.

A BCD -« A AITCD—-A

Ple oo o Pl R O Wvoh ot oo
cepce | |} ] ] ]| B
b [ [ ] [ ] o o [ ] b [ [ ] L ——— ¢ )}@
»+ B |t =8| PEAEDLEEA

8.Kakuro

Bos hiicrelere 1'den 9'a rakamlar yerlestirerek diyagrami doldurun. Cizgiyle bélinmus karelerde ¢izginin altindaki
sayllar altindaki, Gstiindeki sayilar sagindaki rakam gruplarinin toplamini vermektedir. Bir toplami olusturan rakamlar
birbirinden farkh olmahdir.

Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlari yazin. Ornek igin cevap
soyle olur:

»(4]1]2]1][9]
»[9]2](4](8](1]

» 0%

N

9.Cit
Noktalari yatay veya dikey cizgilerle birlestirerek kapali tek bir ¢it olusturun. Rakamlar bulunduklari hiicrenin kag
kenarinda cit parcasi oldugunu gostermektedir.

Cevap Formu: Citin disinda kalan
alanlar igin “0” iginde kalan
alanlar igi “1” kullanarak ok ile
gosterilen satirlari yazin. Ornek
icin cevap soyle olur:

5 »(0]lo][)[]1]1]
»(0](0](o](1][0](4]

W NN

] ] ] ] ] -2- ] ]
Pl 2.0 2P -
3

—_—

-2- ] n n ] ]
L1, 2, | Pl
173727 7 "2 [1[3 2 2
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45 Dakika

1.Bolum - Klasik Akil Oyunlan

10.Kendoku
Her satirda ve her siitunda 1'den n'e tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak sekilde diyagrami doldurun. Kalin
cizgiyle belirtilmis her bélgenin kdsesindeki sayi, o bolgenin icindeki rakamlarin gdsterilen matemetiksel isaretle

hesaplanmis sonucunu vermektedir. Bir blge icerisinde rakam tekrari olabilir.

1-4

+—x =+

7+

1

P
<

3x

9+

11.Adalar

»
P

7+

—

W N

3

3x

—

= N W

9+

N

N W [—=~ &

Wil N

Cevap Formu: Ok ile gosterilen satirlari
yazin. Ornek icin cevap soyle olur:

»(4](3])1][2]
»(2](1](3][4]

Bazi kareleri siyaha boyayarak 6yle bir deniz olusturun ki; olusan her adanin icinde bir sayi olsun ve bu sayi adanin
alanini gostersin. Denizi olusturan butin siyah hiicreler birbirine baglantili olmali ve hi¢bir yerde 2x2'lik deniz parcasi
olusmamalidir.

»

24

;4

12.Domino
Diyagrama domino taslari yerlestirilmis, fakat cizgileri silinmistir. Dominolari birbirinden ayiran cizgileri yeniden ¢izin.

Kullanilacak domino taslari, diyagramin yaninda verilmistir.

»

P|3

11 25 5 4
354443
2 415 2 2
2113 3 2

4 15 53

(1] [2]2][3]3][4]4][5]5]

[1]2][2]3][3]a][4]5]

[113] [2]2] [s]5]
[114] [2]5]

[115]

2

»

-4

WININDNIOW =

Hh=1hlO|-

Y R N

ajwjal|bh|io

QW IN|A~|O

WINNDOW b

Cevap Formu: Ok ile gbsterilen
satirlardaki deniz parcalarinin
uzunluklarini belirtin. Ornek icin
cevap soyle olur:

> 1.2 ]
»(1,1,1]
> 2,1 ]

Cevap Formu: Ok ile gbsterilen
satirlardaki yatay dominolari
belirtin. Ornek icin cevap soyle
olur:

p[ 54-44 ]
P 15-53 ]
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2.Boliim - Meraklisina Akil Oyunlan 45 Dakika

1.Yol

Tablodaki sayl olmayan hiicrelerin bazilarindan gecen kapali bir yol ¢izin. Yol, hiicre merkezlerini birlestirecek sekilde
yatay ve dikey olarak ilerlemelidir. Hiicrelerde verilmis sayilar, o hiicrenin komsularindan kag tanesinin yolun parcasi
oldugunu gostermektedir.

4 4
b 7 b 7 Cevap Formu: Ok ile gosterilen
7 7 satirlardaki yatay yollarin gectigi
kare sayisini belirtin. Ornek i¢in
6 6 cevap soyle olur:

7 5 7 5 ),
»( 3,3 |

P2 4 )24 |2 4

2.Patika Olusturma
Yatay ve dikey cizgiler kullanarak tiim beyaz hiicrelerden gecen, kendisini kesmeyen kapali tek bir patika ¢izin.
Diyagramda verilen cizgiler patikanin bazi parcalandir.

| | Cevap Formu: Ok ile gosterilen

b I I I —— ’V satirlardaki yatay yollarin gectigi
kare sayisini belirtin. Ornek igin
|

cevap soyle olur:

»[ 23 ]
> 5 |

3.Farkli Komsular

1'den 4’e kadar sayilari diyagrama yerlestirin. Ayni sayilarin icinde bulundugu hiicreler birbirine caprazdan da olsa
degmemelidir.

2 1 2 4 3
» » 314 1 2 Cevap Formu: Ok ile gbsterilen
3 satirlari yazin. Ornek icin cevap
3 2 1 4 3 4 soyle olur:
; 2 . 2 [1]2 »(3](4)3)1](2]
)23 ) 2 ! 4| 3 »(3](4](3](4](3]
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2.Boliim - Meraklisina Akil Oyunlan 45 Dakika

4.Magara

Diyagramdaki bazi hiicreleri isaretleyerek bir magara olusturun. Verilen sayilarin hepsi magaranin icinde yer almahdir.
Bu sayilar bulunduklari hiicreden magaranin diger huicrelerinden kag tanesinin goriindigunu gostermektedir.
Magaranin icinde magaraya dahil olmayan adalar olusmamalidir.

S 3 Cevap Formu: Ok ile gosterilen
satirlardaki magara pargalarinin
» 2 4 » 2 4 uzunluklarini belirtin. Ornek icin
6 6 cevap soyle olur:
4 5 4 5 »(23 ]

22 5 )22 5 p1.1 ]

3 3

5.Kelime Avi

Verilen kelimeleri soldan saga, yukardan asagiya, capraz olarak veya tam tersi istikametlerde okuyarak tiim kelimeleri
bulun. Kelimeler bulundugunda kullaniimayan hticrelerdeki harfleri sol Usten baslayarak satir satir sag alta dogru
yazdiginizda anlamli bir kelime olusacaktir. Cevap olarak bu kelimeyi yazin.

U/A|K/B|A|S|I|I|R|T| 3: Mus, van
: 4: AGRI, BOLU, KARS, USAK
ESIS Y O|S O|P| 5. Bursa, kiLis, NiGDE, SiirT, sinop,
TOKAT
M|/D % RISILISIL T T 6: BITLIS, MANISA, SAMSUN, SIRNAK
AAGIKIUAUOIE 7: ANTALYA, MALATYA, SAKARYA
N YL TIRIBIKISIKEK 8: ISTANBUL, TEKIRDAG
I E/lLIAINAI|A|A|T
S RIRIA|IT L RM|INR
AY T VT YMSR|D | KAYSERI |
A|ls|la|I|I/NA|UIT|A
I/N|B|I|R|G|A|N|S|G

6.Masyu

Beyaz ve siyah yuvarlaklarin hepsinden gececek sekilde kapali bir yol ¢izin. Yol beyaz yuvarlakli karelerde dons
yapamaz, ama bir 6nce ya da bir sonrasinda en az bir donilis yapmak zorundadir. Yol, siyah yuvarlakl karelerde donus
yapmak zorundadir ve bu déntis sonrasi her iki ydone de en az iki kare gitmek zorundadir. Yol kendini kesemez, ve
capraz gegisler yasak.

‘ . . . Cevap Formu: Ok ile gbsterilen

satirlardaki koseler i¢in L, diiz

b Q » () cizgiler icin I, bog hucreler igin X
kullanin. Ornek igin cevap soyle
O <> olur:

Silele e b ORI
Ple * Pd L DOoODm

OQ aNVaN
A
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2.Boliim - Meraklisina Akil Oyunlan 45 Dakika

7.Tetroid

Tablodaki beyaz hiicreleri 4 birimlik tetromino boélgelerine ayirin. Tetrominolari dondirebilir veya ters gevirebilirsiniz.
Ayni tetromino sekilleri caprazdan degebilirler ama kenardan komsu olamazlar.

Cevap Formu: Coziimde ok olan
satirlardaki tetromino harflerini

» b belirtin. Ornek icin cevap sdyle olur:
»(oJlo]s][s][T]s]s]
>R

—
w

nnnn S|S||O0|O

8.Tapa

Bazi hiicreleri karalayarak tek bir duvar elde edin. Sayi iceren hiicreler karalanamaz. Hiicrelerin icindeki sayilar komsu
hiicrelerdeki karalanmis hiicrelerin sayisini gostermektedir. Bir hiicrede birden fazla sayi varsa, komsularinda karalanmis
bloklarin arasinda en az bir tane beyaz hiicre olmalidir. Diyagramda 2x2 ya da daha buiyiik karalanmis hiicre bulunamaz.

11 5
2
2
» 1 2,
21,
2
3
5
)24 4",
4 111
4
13 3

Cevap Formu: C6zimde ok olan satirlarin icerigini karalanmig hticreler icin 1, bos hiicreler icin 0 yazarak
belirtin. Ornek igin cevap soyle olur:

» (111 ){o){0)0)o](1][o][0]
(o1 )1)1]J(oJ{1]{o]{0](0](1]
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2.Boliim - Meraklisina Akil Oyunlan 45 Dakika

9.Dijital Toplama
0'dan 9’a rakamlarin birer kez kullanildigi toplama isleminde her rakamdan birer parca gériinmektedir. Toplama
islemini bulun. Rakam 6rnekleri asagida belirtilmistir.

i 0! 234
2 56789

Cevap Formu: Buldugunuz islemi
d yazin. Ornek icin cevap soyle olur:

| 879+357=1206 |
JENL

10.Bolmece

Asagidaki bolme islemlerinde kutucuklarin biyik bir bélimiindeki rakamlar silinmistir. Ancak verilen rakamlar bolme
isleminin ¢éziilmesi icin yeterlidir. ilk haneler sifir olmadigina ve tiim kutucuklarda birer rakam bulunduguna gére
islemleri tamamlayin.

J0000E|IDO0
006 00E0

Cevap Formu: Buldugunuz iglemi
yazin. Ornek icin cevap soyle olur:

5y 5)0][5][2][3][8]|[1][2][2]
L [4[8[7][e
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2.Boliim - Meraklisina Akil Oyunlan 45 Dakika

11.Sayi Bulmaca

0'dan 9'a rakamlarin icinden herhangi birbirinden farkli 3 rakam secilerek 3 basamakli bir say1 olusturulmustur ve bu sayi
0 ile baslayamaz. Her “-", aranan sayliya ait dogru bir rakami yanls bir yerde buldugunuzu, her “+" ise aranan sayiya ait
dogru bir rakami dogru yerde buldugunuzu gosteriyor.

3 4 8 -1 314 8 -1
8|76 -1 8|7 6 -1
819 2| 1| [8 9 2| 1 | compmenasnen
5 2 7 [+1 -1 5 2 7[+1 -1 2B7]
11219 -1 11219 -1

+3 23 7| +3

12.Tetromino Yerlestirme

Yedi tetrominoyu birbirlerine caprazdan da olsa degmeden tabloya yerlestirin. Tetrominolari dondurebilir ancak
ayna goruntulerini kullanamazsiniz. Tablonun disindaki rakamlar o satir veya stitunda kag tetromino pargasi
oldugunu belirtmektedir. Siyah karelerde tetromino parcalari olmamalidir.

5 31 6 1 4 4 4 531 6 1 4 4 4
+ 1l q |
- m| > -
3 3
2 2|
P 4 P 4
2 [ 2 [

5 5
4 4

Cevap Formu: C6zimde ok olan satirlari tetromino parcasi olan hiicreler icin 1, bos veya siyah hiicre
olan hicreler icin 0 yazarak belirtin. Ornek icin cevap soyle olur:

»(1J(J{o]{1){o)1){0][0]
p(1]{o]{o]{o]fo)1 )1 1]
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3.Boluim - Altigenler 30 Dakika

1.Altigen Apartmanlar
Diyagramdaki tiim dogrultularda 1'den 3’ kadar katli apartmanlardan birer tane bulunmaktadir. Sayilar ok yéniinde
bakildiginda goriilen apartman sayisini belirtmektedir.

1 u 1(2
Cevap Formu: Ok

dogrultusundaki icerigi
bosluklar icin X kullanarak yazin.
Ornek icin cevap soyle olur:

»(1]X](2)(x](3]
» (3] X](X])[x](2](1]

2
¥

N >

X

3

2.Altigen Yildiz Savaslan

Diyagramdaki her yatay, iki capraz dogrultuya ve kapali alana bir yildiz yerlestirin. Yildizlar birbirlerine caprazdan
da olsa degemezler.

Cevap Formu: Her satirdaki yildizin
kagincr hiicrede oldugunu yazin. Ornek
icin cevap soyle olur:

3((1]16(4]1]5]2

&

3.Altigen ABC Kadar Kolay
Diyagramin sol Gistlinde verilen harf araligindaki harflerin her birini her yatay ve iki capraz dogrultuda bir kez kullanarak
diyagrami doldurun. Diyagramin disindaki harfler, o yonden bakildiginda gérdilen ilk harfleri gostermektedir.

A
B
v
»
»(A]x][c]B]X]

(a-c) B
v
Vi
B 1
A > (X][CIX]X]X](A]B]
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Cevap Formu: Ok
dogrultusundaki icerigi
bosluklar igin X kullanarak yazin.
Ornek icin cevap soyle olur:




3.Bolum - Altigenler 30 Dakika

4.Altigen Cit
Noktalari diiz cizgilerle birlestirerek kapali tek bir cit yaratin. Rakamlar bulunduklar seklin kag¢ kenarinda ¢it parcasi
oldugunu gosterir.

Cevap Formu: Citin disinda kalan alanlar igin “0” iginde kalan alanlar igi “1” kullanarak ok ile gosterilen
satirlari yazin. Ornek igin cevap soyle olur:

»(1]{o](]fo)fo)1 )1 )1
p(1](1]1]{o]{o){0){o]1]
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